

推动体制改革 聚焦产业升级

新干“工业强县”迈出新步伐

本报新干讯（全媒体记者李敏 特约通讯员罗小群）近日，投资5.2亿元的新干县廷盛预制菜冷链产业园项目开工。该项目规划建设智能冷链基地、多形态物流配送平台、预制菜生产研发平台、全品类电商基地等，建成后实现年产值18亿元，有望成为江西预制菜行业区域品牌标杆。

近年来，新干县纵深实施“工业强县”核心战略，着力构建集群集聚、特色鲜明的工业体系，工业经济主要指标持续稳居吉安市第一方阵。2022年，该县完成规模以上工业增加值106.4亿元，工业营业收入455.7亿元，获评全省工业高质量发展先

进县。

新干县加快推动工业经济体制改革，健全工业高质量发展考评机制，建立“一个产业、1至2名县领导、一套班子、一抓到底”工作模式，精心制定产业运作方案，分产业出台10余项扶持性文件。深入开展工业园区扩权提效改革，建立以县工业园区管委会为统领的大工业管理格局，明确相应管理职能，形成“一个龙头出水，清水滴灌四方”的良好局面。持续推进国有企业改革，完成城控集团重组，建立健全现代公司制度，增强企业自身造血功能，努力实现资产上规模、效益上台阶、信用上等级。同时，深化产业链链长制，建立八个重点产

业链，深入开展延链、补链、强链、联链、融链工程，对产业招商、项目对接、问题办理等情况进行帮扶调度，全面助力企业发展。

新干县全力实施工业倍增升级行动，推进“项目大会战”“双赛制”“项目建设提速年”等活动，落实“一月一调度、一季一督查”和“红灰榜”等机制，引领主导产业提质增效、能级提升。重点在长三角、大湾区等地开展集中招商引资推介会，相继引进并落户102亿元的上海泰禾绿色循环产业园、投资11.8亿元的数字经济产业园等重大项目，并处置盘活闲置及低效工业用地600余亩，开展“领航企业”“链主企业”培育专项行动和工业企业技改三年行动，推动老企

业“发新枝”、新企业“落地开花”。截至目前，该县有规模以上工业企业227户，其中省级专精特新中小企业15户、国家级2户。

该县紧扣园区改革创新，构建“园区+平台”运行模式，推进园区集群式项目“满园扩园”行动、工业园区标准厂房建设攻坚行动、工业用地效益提升攻坚行动，提升园区承载能力。同时，深入推进营商环境优化升级和降本优环境专项行动，及时解决企业和项目在用工保障、物流运输、原料供应等方面的需求和困难。2022年，新干县办结涉企问题135个，累计兑现惠企政策奖励资金1795.46万元，为企业减免各类费用10.4亿元。

我省进一步加强劳动人事争议协商调解工作

本报讯（杨莉帆 全媒体记者侯艺松）近日，省人社厅联合省委政法委、省高级人民法院、省总工会等八部门印发《江西省进一步加强劳动人事争议协商调解工作实施方案》，着力完善全省劳动人事争议多元处理工作机制，更好提升处理工作效能，维护我省劳动人事关系和谐与社会稳定。

《实施方案》要求，力争用5年时间，全省劳动人事争议仲裁结案率达到95%以上，基本实现县（市、区）劳动人事争议仲裁机构建立“1+X”模式一站式调解平台，实现劳动人事争议就近就地一次性、一站式解决。

《实施方案》明确，全省各级人社部门要会同相关部门，充分发挥用人单位基层党组织重要作用，以党建引领劳动关系和谐发展。要常态长效开展“送法进企业”活动，推行典型案例发布、劳动保障监督提示函、调解建议书、仲裁建议书、司法建议书、信用承诺书等制度。要求指导用人单位和劳动者依法规范订立劳动合同，推广电子劳动合同，依托大数据实现企业劳动用工动态管理。《实施方案》还聚焦信息化技术，重点关注农民工等特殊群体。要求完善智慧仲裁系统，法院多元化解“e平台”功能，建立部门间数据信息互通共享机制。

柴桑区就业服务进校园

本报九江讯（全媒体记者凌瀚 特约通讯员张金玲）日前，九江市柴桑区公共就业服务进校园系列专场招聘活动走进庐山技工学校，聚焦大中专学校毕业生就业问题，将就业岗位直达学校，满足用人单位对人才的需求。

庐山技工学校是一所中等职业技术学校，今年有300多名学生毕业。创银科技、广门电子、东盛机械、TCL等35家用人单位，为毕业生提供包括物流运输、人工智能、汽车维修等专业方向岗位800多个，以满足不同专业学生的多样化求职需求。

招聘现场还提供了职业指导、维权政策宣讲等多项服务，帮助毕业生树立正确择业观，走好进入职场第一步。柴桑区就业创业服务中心还将大力推进多部门联动，通过线上线下相结合方式，将就业服务延伸至社区、乡镇，为区域内未就业高校毕业生搭建平台，进一步促进社会人力资源供需平衡。

新时代十年百部中国网络文学榜单发布 江西两部作品入选

本报讯（全媒体记者黄锦军）近日，记者从省作协获悉，新时代十年（2012—2022年）百部中国网络文学榜单近日在第十九届中国国际动漫节上发布，我省两部作品入选。

江西两部作品分别是：《我们生活在南京》《砸锅卖铁去上学》。《我们生活在南京》讲述了一个生活在2019年南京市的高三学生白杨，通过无线电偶然联系上一个生活在2040年同一地理位置的女生半夏，两人共同面对天灾的求生故事。《砸锅卖铁去上学》讲述的是一个贫穷少女自我成长的故事。新时代十年百部中国网络文学榜单评选活动由中国作家协会网络文学委员会、杭州市委宣传部指导。

上犹“五零”服务模式升级营商环境

“厂区地面刚平整，就接到县自来水公司的电话，一分钱没花，也没有提交任何申报材料，就完成了水表安装和供水。”提前完成接水工作后，江西虔塑管业有限公司项目经理高兴不已。

上犹县以“零跑腿、零审批、零环节、零资料、零收费”“五零”服务模式为突破口，助力用水用气营商环境再优化、再升级。主动靠前服务，业务办理“零跑腿”。受理企业用水用气报装申请后，供水供气企业主动靠前服务，实行“窗口前移”，“一对一”上门服务、延伸服务、帮办代办等“一站式”服务。开展联合踏勘，用水用气报装“零审批”。对用水用气报装推行“联合踏勘”机制，小型接水项目200米内、DN100以下管道安装实行免审批服务承诺准入。落实提前介入，用水用气报装“零环节”。建立部门信息推送联动机制，第一时间掌握用户信息后，立即提前介入，提前完成设计方案、管道铺设和水表和气表安装，实现用水用气报装“零环节”。

同时，该县及时获取信息，用水用气报装“零资料”。对有供地项目的企业，实行全流程“零资料”办理，由供水供气企业自行在工改系统获取企业信息，完成业务办理资料归集，实现用水用气报装“无感式”申请。免收接水通气费用，用水用气报装“零收费”。从用户申请报装到验收通气，不收取任何费用即可完成用水用气接入，全面降低企业和个体户经营成本。截至目前，全县共有6家企业享受了“五零”服务模式，累计为企业节省费用3.6万元。（钟芳亿 骆耀军）

筑牢燃气安全防线 保障餐企用气安全

6月28日，高安市工商联引导高安市餐饮（烹饪）行业协会所属企业签订燃气使用安全倡议书，引导餐饮行业安全生产，切实加强餐饮行业燃气安全风险防范意识。

燃气安全齐倡议。针对餐饮行业燃气用户面广，数量大，燃气使用不当或管理不到位将会引起大规模爆炸特点，特提出倡议，助推整个餐饮行业商会安全生产。

“地毯式”安全宣传。加大对餐饮商会会员单位企业经营中安全用气宣传，通过走访、发放倡议书的方式，累计发放127份倡议书。向商会会员讲解燃气行业安全使用规范，在店内张贴燃气使用安全倡议书并让负责人签字。引导企业落实安全生产责任，坚决杜绝违法用气行为，自觉遵守安全用气规定，提高安全防范意识。

“安全码”护企安全。推动高安市餐饮（烹饪）行业协会所属企业安装燃气泄漏报警装置，截至目前，已安装265台，帮助餐饮企业排除日常风险，为餐饮企业燃气使用增加了安全码，为餐企厨房增加了一道安全防线。一旦燃气泄漏，报警设备将立即“嗅”出燃气浓度，并在5秒内发出警报，让餐企经营更安心。

据了解，高安市工商联将继续提升餐饮行业安全稳定保障水平，切实维护人民群众财产安全，持续推动全市餐饮行业安全生产形势稳定向好。（况文欣）

“游弋之鱼” 现游弋之姿



6月27日，航拍南昌保利大剧院项目施工现场，“游弋之鱼”的概念外形已初步呈现。目前，保利大剧院项目主体已全面完成施工，正在进行机电设备安装和幕墙施工，预计2025年4月对外营业，建成后能满足歌舞剧、音乐剧、戏曲、话剧等各类演出，进一步丰富市民的文化生活。

王蕴蓉摄

赣州首宗组合贷“带押过户”完成办理

本报赣州讯（全媒体记者曹章保 通讯员蔡婷）“原以为办理组合贷款、抵押、过户登记手续复杂，没想到一趟就办完了，真是方便。”近日，在赣州市不动产登记中心直属一所办事的葛女士说。当日，卖方

郭女士将尚有50余万元未结清贷款的房屋过户给买方葛女士，并安全收到房款。这是该市首宗组合贷“带押过户”登记业务，意味着继赣州市完成办理首笔“带押过户”后，该项业务已由商业贷款延伸至公积

金组合贷款领域。

据了解，以前有抵押贷款的不动产办理转移登记，要经过还清贷款、注销抵押、办理交易过户、买房重新设立抵押等多个环节。在赣州市自然资源局、住房公积金

管理中心以及相关银行等部门的合力推动下，抵押的房产可在抵押状态下“一站式”办理产权过户登记，无须提前结清贷款。“带押过户”简化了交易流程，节省了办理时间，解决了群众办事“来回跑”“反复跑”的问题，大大减轻了群众筹措过桥资金的压力，降低了二手房带押交易的成本与风险，保障买卖双方及银行的权益，推动了该市房地产市场平稳健康发展。

关于第五届江西省专利奖拟授奖项目的公示

根据《江西省专利奖励办法》及其实施细则和《江西省市场监督管理局关于做好第五届江西省专利奖推荐工作的通知》要求，经形式审查、初评（包括专家网评和专家会评）、省专利奖评审委员会评审、省专利奖励工作部门联席会议审定，评选出第五届江西省专利奖拟授奖项目20项（其中，江西省

专利奖10项、江西省专利转化运用奖10项）。

为切实体现公开、公平、公正原则，充分发扬民主，主动接受监督，现对上述拟授奖项目进行公示，公示期为5个工作日（2023年7月4日至7月10日）。

公示期间，对拟授奖项目如有异议的，请以电话、信函等形式向江西省专

利奖励工作部门联席会议办公室反映。反映情况须客观真实，以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的材料应署名和有效联系电话。

联系电话：江西省专利奖励工作部门联席会议办公室，0791-86355637
通信地址：南昌市青山湖区京东大

道1139号11楼1114室，邮编330027
附件：1. 第五届江西省专利奖拟授奖项目名单
2. 第五届江西省专利转化运用奖拟授奖项目名单
江西省专利奖励工作部门
联席会议办公室
2023年7月4日

第五届江西省专利奖拟授奖项目名单

序号	专利号	专利名称	专利权人	发明人
1	ZL2020110576909.7	广角镜头及全景摄像系统	江西联创电子有限公司	李伟娜、黄健新、高博、曾吉勇
2	ZL201110136825.2	一种用于紫铜火法精炼的组合炉系统	赣州江钨新型合金材料有限公司	张秉楷、张志志、尹家军、饶勇平
3	ZL201710609413.3	一种发电系统及发电方法	泰豪科技股份有限公司	卜艳红、傅学东
4	ZL201910033337.5	一种高发光效率的氮化物发光二极管	江西兆驰半导体有限公司	顾伟
5	ZL201810913579.9	一种全自动脐橙分拣装置	江西绿萌科技控股有限公司	朱二、朱壹
6	ZL201310463571.4	一种新型无滴漏干式软管接头组件	高安市瑞克斯机械有限公司	卢晓斌
7	ZL201710720194.6	汽车动力传动系弯曲特性测试方法	江铃汽车股份有限公司	钟祥平、邓欣、张小红、段龙杨、陈清爽、高雅娜
8	ZL201711230491.9	一种有机硅单体合成方法及其生产装置	江西蓝星星火有机硅有限公司	倪华方、刘永辉、张立军
9	ZL201910759991.4	基于电压变化的直流负荷响应控制方法、装置及直流电器	格力电器（赣州）有限公司、格力电器（成都）有限公司	袁金荣、赵志刚、李伟进、李秋莲、宋江喜
10	ZL200810106904.7	一种增强人体免疫功能的保健食品及其制备工艺	江中药业股份有限公司	钟虹光、郭敏、许锦珍、付玉梅、吕毅斌、尧梅香、洪广祥、刘辉、郭勇

第五届江西省专利转化运用奖拟授奖项目名单

序号	专利号	专利名称	专利权人	发明人
1	ZL201810613406.5	一种用于制备锂电铜箔的电解液及生产工艺	九江德福科技股份有限公司	罗佳、马科、江洪、范远朋
2	ZL200710090358.8	含有溴己新盐的组合物及大容量注射剂和注射剂制备方法	江西亿友药业有限公司	张嵩
3	ZL201710334586.9	一种以铂钨精矿为原料生产铂钨产品的工艺	江西铜业集团有限公司	胡意文、王日、陈善文、汪秋雨、何强、夏兴旺、黄绍勇
4	ZL201510304618.1	一种芯片模组盖板、芯片模组封装结构及电子装置	江西欧迈斯微电子有限公司	刘伟
5	ZL202011061500.8	光伏边框、光伏组件及光伏边框的制造方法	晶科能源股份有限公司、浙江晶科能源有限公司	官欣欣、郭志球、刘俊辉、张泽辉
6	ZL201310065410.X	高密度高强度石墨的制备方法	江西新新材料股份有限公司	李海航
7	ZL201610058342.8	一种多金属全路径全价分离方法	江西自立环保科技有限公司	叶标路、周锁宁、施文山、吴金宝、李华安、程进
8	ZL201410333008.X	3-氯丙基三烷氧基硅烷清洁生产方法	江西晨光新材料股份有限公司	丁建峰、梁秋鸿、葛利伟、刘广生、刘建华
9	ZL201911093623.7	一种冰箱压缩机零件加工用多功能设备平台	长虹华意压缩机股份有限公司	刘斌、周彩伟、夏佳文、蒋挺进、余辉、黄洪、江检兴、陈永龙、王俊、何建杰、黎明、梁伟、黎辅威、陈佳君
10	ZL201910153591.9	一种换向器用铜银砷合金及其制备方法	江西广信新材料股份有限公司、江西广杰科技协同创新有限公司	旷军平、黄四龙、江庆、贺鑫华、李永平